

# 追查新城市廣場儲物櫃毒品案

# 警再檢 2800 萬元可卡因



▲毒品調查科署理總警司曾祥達（右）講述有關行動是兩個月前代號「征服者」的延續（梁衍衡攝）



## 可卡因損大腦中樞神經

■可卡因原產於中南美洲，在歐美被視為「貴族毒品」，近年已在本港氾濫。

可卡因（Cocaine）是白色粉末狀的麻醉劑，從古柯樹樹葉提煉而成，是興奮劑中最強一種，直接用鼻「吸索」上腦，產生興奮感覺。

霹靂可卡因（Crack Cocaine），則呈粒狀，提煉時會混入其他化學物質，價錢比可卡因貴。吸食霹靂可卡因時，除可直接經鼻吸索入體內，亦可放於飲品瓶蓋內，再混水和用火加熱，當產生爆裂聲和煙霧時，隨即用鼻「吸索」，直接將「毒煙」吸入肺部，產生興奮作用。

霹靂可卡因於美國盛行，提煉過程簡單，只需將可卡因混合食用梳打粉及水或其他化學物質，再將水蒸發便成，霹靂可卡因在吸食期間經加熱，會發出爆裂如霹靂的聲響，因而得名。

醫生指出，吸食可卡因可直接損害人的大腦中樞神經，產生幻覺後，會做出傷害自己或其他人的危險行為。若要戒毒，較其他毒品需要更多時間。

霹靂可卡因會造成血壓及心跳飆升、血管閉塞、心臟病發、產生幻覺有暴力傾向外，亦會導致急性呼吸問題，如呼吸困難及肺出血等。

## 旺角後巷兇案 警地氹式搜證

【本報訊】警方繼續追查旺角街市後巷兇殺案，大批機動部隊警員昨日凌晨在現場後巷作地氹式搜查，至早上再有重案組探員到附近生果檔作問卷調查，未有人被拘捕。

兇案現場為廣東道旺角街市附近橫街後巷，堆滿垃圾雜物臭氣薰天，昨日仍有軍裝警員駐守。消息稱，死者為一名持雙程證內地男子，街坊稱他「阿榮」（年約三十歲），受僱生果檔主「阿金」。「阿榮」本月十二日來港疑當「黑工」，前晚他運送生果到後巷貨倉，事後被人發現倒斃地上。據警方資料顯示，死者頸部有刀傷，現場並檢獲利刀，但死因有待屍屍報告確認，至於行兇動機亦有待追查。



▲探員向生果檔主進行問卷調查緝兇（俞凱穎攝）

## 理大宿舍火警 二百學生疏散

【本報訊】紅磡理工大學學生宿舍前晚深夜發生火警，宿舍走廊一部抽氣扇疑過熱起火冒煙，近二百學生需疏散，消防員到場將火救熄，無人受傷。現場為紅荔道理工大學學生宿舍，前晚十一時四十五分，宿舍十八樓走廊一部抽氣扇疑因過熱突然冒煙起火，宿舍火警鐘聲大作，約二百名學生疏散落樓到地下暫避，幸無人受傷。消防員接報到場將火救熄，調查後認為火警無可疑，學生其後陸續返回宿舍。



▶學生  
穿拖鞋逃生

警方毒品調查科前日在新城市廣場拘捕三名以出租儲物櫃交收毒品的拆家後，押其中一人到馬鞍山疑人的寓所，再檢獲三十公斤可卡因和兩公斤自製「霹靂」可卡因，總值達二千八百萬元，該批毒品相信來自南美洲，經迂迴曲折路線偷運來港。

本報記者 梁衍衡

### 來自南美或轉運東南亞

今次檢獲可卡因數量之多，為近年警方檢獲最大宗可卡因案。三名被捕男子年齡由三十歲三十二歲不等，將被控販毒罪名，今日在沙田裁判法院提堂。

警方毒品調查科署理總警司曾祥達表示，今次行動是兩個月前代號「征服者」的延續。鑑於近期青少年吸毒問題嚴重，警方加強情報搜集工作，發現有毒品拆家為求出售，近期頻頻與小拆家接觸，警方於是展開暗中監視，發現疑犯近日經常改變路徑以防被跟蹤，故相信他會「出售」，即時加派人手支援，避免被疑人發現警方跟蹤監視。探員前日發現疑人在沙田新城市廣場租用兩個投幣的自助儲物櫃，認為時機成熟，便安排部署拉人。當三名疑人出現立即將他們拘捕，當場檢獲逾兩公斤懷疑可卡因。

### 毒販自製「霹靂」可卡因

探員經調查後，隨即掩至馬鞍山一私人屋苑，在單位內再搜出近三十公斤懷疑可卡因及接近三公斤的「霹靂」可卡因，市面零售價達二千八百萬元。警方同時在單位內發現一批用作提煉毒品的工具，相信毒販在接收毒品後會自行在家提煉「霹靂」可卡因。有關過程並不複雜，只要加入一些化學材料便可。警方追查，相信該批毒品來自南美洲，經歐洲及非洲等地偷運來港，不排除會轉運往東南亞地區。

## 港起回加拿大報失四名車 價值 750 萬 拘車場東主夫婦等 3 人

【本報訊】本港警方及海關聯同加拿大海關，合力搗破一個專偷名車的跨國偷車集團。俗稱「O記」的有組織罪案及三合會調查科探員，昨日分別掩至元朗一個貨車場及葵涌貨櫃碼頭，起回四輛於加拿大報失的名車，總值約七百五十萬元，共拘捕三男女，涉嫌串謀處理贓物罪被通宵扣查。

### 港加合搗跨國偷車集團

該貨車場位於元朗唐園路永寧村，被捕二男一女（四十三至五十二歲）包括車場東主夫婦及貨櫃司機，部分人有案底。「O記」總督察林世傑表示，加拿大方面早前在多倫多及溫哥華，拘捕該跨國偷車集團數名成員及起回一批失車，當中有華人。

據悉，跨國偷車集團活躍於加拿大東、西岸，運作至少一年半，「唔貴唔偷」。四輛失車被發現時皆藏於貨櫃箱內，包括一輛平治車廠生產的超級豪華房車「Maybach」及一輛寶馬「X5」四驅車，皆為左軚車，合共價值六百萬元。歹徒偷車後以貨櫃循水路運抵港，再轉往使用左軚車的東南亞國家或內地出售。估計集團已處理至少數十輛名車。

### 起出超豪房車「Maybach」

本港警方及海關約一周前接獲線報，指加拿大倫多有一批報失名車於溫哥華裝箱，報稱重型機械運來香港，準備轉運到其他地方。港方展開調查後鎖定目標人物。

昨日中午十二時半，「O記」探員掩至元朗唐園路永寧村一個貨車場，發現有人正把車輛裝進貨櫃，探員立即將在場三名男女拘捕，在現場一個四十呎貨櫃內起出一輛寶馬「X5」及一輛「Maybach」。探員經調查後，又於葵涌貨櫃碼頭扣押一個四十呎貨櫃，在櫃內起出另外兩輛報失名車，估計總值約一百五十萬元。警方行動仍然繼續，可能會有更多人被捕。



▲「O記」探員在元朗唐園路永寧村拉人起失車



◀消防員游繩將中暑警員救起  
(梁衍衡攝)

## 警搜蛇匪中暑昏倒

【本報訊】四名警員昨日在將軍澳搜索非法入境者，其中一人疑中暑暈倒，消防員到場游繩而下救人。警員其後恢復清醒，由救護車送院治療後無大礙。

疑中暑警員隸屬將軍澳警署的特遣隊。據悉，由於將軍澳區鯉魚門一帶近期頻生爆竊案，警方懷疑是非法入境者所為，並可能潛匿附近山頭，於是派員登山搜尋賊竊。四名特遣隊人員在昨日上午十一時左右出發，由將軍澳鯉魚門循山路登上鷄鳴山，專在斜坡叢林等偏僻地方搜索。至中午十二時半左右，衆人走到一條行山徑對落約五十米山坡時，疑因山路難行加上烈日當空，其中一名警員（三十餘歲）懷疑中暑突然暈倒，同僚見狀大為緊張，立即通知上峰求助。消防員接報趕到，由於山坡太斜，需在行山徑路邊游繩而下救人。

## 貨車撞倒輪椅老翁

【本報訊】實習記者梁瓊珊報道：油麻地昨晨發生私家車撞倒輪椅漢意外。一輛私家車沿柯士甸道轉入白加士街時，撞倒一名坐電動輪椅過馬路的七旬老翁，車尾泵把並「卡着」輪椅車輪。私家車司機立即煞車，事主幸僅受輕傷，事後拒絕送院。

坐輪椅老翁蕭×發（七十四歲），入住附近一間老人院。涉案私家車司機葉×淘（三十歲），意外後通過酒精測試。



▶被撞倒的輪椅老翁幸無大礙